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Vragen van de leden Voordewind (ChristenUnie), Groothuizen (D66), Van 
Ojik (GroenLinks) en Jasper van Dijk (SP) aan de Staatssecretaris van 
Justitie en Veiligheid over pushbacks van vluchtelingen door de Kroatische 
grensbewaking (ingezonden 23 februari 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het rapport van de Deense organisatie Danish Refugee 
Council (DRC) over pushbacks door Kroatische grensbewakers en politie1 en 
bent u op de hoogte van de persoonlijke getuigenissen hierover in het 
programma 1Vandaag?2 Acht u deze berichten geloofwaardig? Acht u de 
ontkenning door de Kroatische autoriteiten geloofwaardig? 

Vraag 2
Zijn deze pushbacks die vaak met geweld gepaard gaan onderwerp van 
gesprek geweest bij de Raad Justitie en Binnenlandse zaken? Is uw Kroati-
sche collega hierop aangesproken? Zo nee, bent u bereid deze daar bij de 
eerstvolgende Raad op aan te spreken? 

Vraag 3
Zijn deze berichten, samen met de eerdere berichten over pushbacks door 
Griekenland en de betrokkenheid van Frontex daarbij, aanleiding voor u om 
het onderwerp pushbacks te agenderen voor de komende JBZ-Raad? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 4
Doet de Europese Commissie onderzoek naar deze berichten? Zo niet, bent u 
bereid hierop aan te dringen? 

Vraag 5
Geldt het interstatelijk vertrouwensbeginsel nog ten aanzien van Kroatië? 
Bent u het eens dat dit onmiddellijk opgeschort dient te worden ten aanzien 
van Kroatië als deze berichten blijken te kloppen? 

1 https://drc.ngo/media/iflfn2jz/border_monitoring_monthly_snapshot_november2020_final.pdf
2 https://eenvandaag.avrotros.nl/item/asielzoekers-mishandeld-en-terug-de-grens-overgezet-

door-kroatische-politie-sommigen-hebben-dat-al-20-keer-meegemaakt/
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Vraag 6
Bent u het eens dat deze pushbacks het Europese asiel- en migratiebeleid 
ondergraven? Wat gaat u hier met uw andere collega’s tegen ondernemen?
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